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Mathématiques 1

PC
Exercice 1

1. Déterminer trois éléments a, b, c de C, non tous réels, tels que a + b + c, a2 + b2 + c2 et a3 + b3 + c3 soient
trois réels.

2. Montrer que si a, b, c sont trois éléments de C de modules différents et si a + b + c ∈ R, a2 + b2 + c2 ∈ R et
a3 + b3 + c3 ∈ R, alors a, b et c sont trois réels.

Exercice 2

p, q sont deux entiers strictement positifs. A, B deux matrices de Mp,q(R) telles que tAA = tBB.

1. Comparer ker A et ker B.

2. Soit f (respectivement g) l’application linéaire de Rq dans Rp de matrice A (respectivement B) dans les
bases canoniques de Rq et Rp. On munit Rp de sa structure euclidienne canonique. Montrer que

∀x ∈ Rq, 〈f(x), f(y)〉 = 〈g(x), g(y)〉

3. Soient (ε1, . . ., εr) et (ε′
1, . . ., ε′

r) deux bases d’un espace F , euclidien, de dimension r vérifiant

∀(i,j) ∈ {1, . . ., r}2, 〈εi,εj〉 = 〈ε′
i,ε

′
j〉

Montrer qu’il existe une application orthogonale s de E telle que ∀i ∈ {1, . . ., r}, s(εi) = s(ε′
i).

4. Montrer qu’il existe U ∈ Op(R) tel que A = UB.
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